
Protokoły z sesji

Protokoły z sesji

 XML  
PROTOKÓŁ Nr X/11

PROTOKÓŁ Nr X/11
z sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska

z dnia 30 września 2011r.  

PROTOKÓŁ Nr X/11
z sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska

z dnia 30 września 2011r.
O godzinie 900 Przewodniczący Pan Janusz Burak otworzył obrady X sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska witając
zebranych na obradach sesji :
Wójta Gminy - Pana Mieczysława Czapora
Sekretarza Gminy - mgr Marię Hassinger
Skarbnika Gminy - Barbarę Biskup-Nitkę
Członka Zarządu Powiatu w Sanoku – inż. Jana Chowańca
Panie i Panów radnych :
Rada Gminy Tyrawa Wołoska liczy 15 radnych, w sesji udział wzięło 14 radnych :
1.                  Batorski Maciej
2.                  Bodnar Zenon
3.                  Burak Janusz
4.                  Burzyński Ryszard
5.                  Chabko Stanisław
6.                  Gibała Stanisław
7.                  Jajko Jan
8.                  Kołodziej Andżelika
9.                  Krzyżanowska Teresa
10.              Kuzicki Jarosław
11.               Nitka Henryk 
12.               Nitka Janusz
13.               Wołoszyn Małgorzata
14.               Wołoszyn Maciej
Nieobecni radni :
1. Pan Arkadiusz Kęska
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.
 i sołtysów wsi :
 1. Tyrawa Wołoska – Pana Krzysztofa Biłasa
 2. Siemuszowa – Pana Stanisława Górniaka
 3. Hołuczków – Pana Stanisława Piekarę
 4. Rakowa – Pana Jana Chmiesta
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Przedstawiono proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji RG.
4. Informacja Wójta o sprawach ważnych dla gminy.
5. Interpelacje radnych.
6. Podjęcie uchwał :
1)                 w sprawie zmian w budżecie gminy Tyrawa Wołoska na 2011 rok.
(projekt uchwały Nr X/38/11)
2)                 w sprawie uchwalenia Zmiany Nr 1/2010 Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania przestrzennego
Gminy Tyrawa Wołoska
(projekt uchwały Nr X/39/11)
7. Dyskusja.
8. Wolne wnioski i zapytania.
9. Zakończenie sesji.
 
Ad.1/    Po otwarciu sesji Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, iż rada jest władna do
podejmowania prawomocnych uchwał .
Ad.2/   Przedstawiony porządek obrad przyjęto jednogłośnie.
Ad. 3/ inspektor UG Maria Hydzik przczytała protokół z IX sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska z dnia 30 sierpnia
2011r.
 Protokół przyjęto jednogłośnie bez uwag.
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Ad.4/ Wójt Gminy przedstawił informacje o sprawach ważnych dla gminy w okresie między sesjami tj. od 31
sierpnia do 29 września 2011 r.
Remont dróg dojazdowych  do pól.
Promesa z Urzędu Marszałkowskiego na 16.000,- zł. plus udział środków własnych, łącznie : 20.000,- zł. na wnioskowane
drogi rolnicze.
Po wykonanym przeglądzie dróg wytypowano drogę w miejscowości Hołuczków – na górze.
Obecnie przygotowywany jest kosztorys inwestorski do przetargu celem ustalenia wykonawcy.
Do remontu jest dwie drogi w Hołuczkowie i w Rakowej.
Do dnia 01 września br. był termin składania ofert.
Z 6 ofert po przetargu wybrano firmę z Tyrawy Solnej.
Wpłynęła promesa na kwotę : 120.000,- zł. z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji na usuwanie
skutków powodzi na remont dróg gminnych:
1.                  remont drogi w Rakowej na działce numer 154
2.                  remont drogi w Hołuczkowie na działce 87
Rozstrzygnięty konkurs na stanowisko Kierownika Gminnego Ośrodka Kultury w Tyrawie Wołoskiej.
Z 5 kandydatur - 4 kandydatów spełniało kryteria, otrzymały pozytywną ocenę formalną.
Komisja konkursowa jednogłośnie wybrała na to stanowisko Panią Bożenę Bobyk , zam. w miejscowości Hołuczków, jest
wspólny protest pozostałych
3 osób.   
Również rozstrzygnięty nabór na stanowisko kierownika ZEAS –u.
Z 4 kandydatów 1 osoba przeszła pozytywna ocenę formalną / spełniła kryteria/ Wybrany został Pan Jerzy Wołoszyn.
Obecnie czynione są starania na zawarcie porozumienia ze Starostwem w Sanoku na zimowe utrzymanie dróg powiatowych
na terenie gminy.
W dniu 11 września odbyła się impreza kulturalna pod nazwą „Festiwal Twórczości i Obyczajów Ludowych w Gminie Tyrawa
Wołoska”, którego współorganizatorem był Urząd Marszałkowski w Rzeszowie.
Ad.5/ Interpelacje radnych.
Wójt Gminy odpowiedział na interpelacje radnych:
1.                  Pana Henryka Nitki
Odnośnie potrzeby skrapiania dróg gminnych – w miarę wygospodarowania  środków będzie wykonywane.
2.                  Radnego Macieja Wołoszyna
W sprawie przekopu na drodze w Tyrawie Wołoskiej – Góra – jest uzgodnione z wykonawcą będzie zrobione .
3.                  Pani Małgorzaty Wołoszyn
Wykonanie poboczy przy drodze krajowej – jest potwierdzenie, iż jest wykonane.
4.                  Radny Pan Bodnar ;
 zgłaszał czyszczenie przepustów w drodze powiatowej do Rakowej.
Odpowiedział członek  Zarządu Powiatu obecny na sesji Pan Jan Chowaniec , iż ze względu na brak środków w tym roku nie
będą czyszczone przepusty w zgłaszanej drodze. 
Radny Pan Janusz Nitka :
Sprawa przetargu na dzierżawę gruntów mienia gminnego wsi Rozpucie i Tyrawa Wołoska - kiedy będzie przetarg?
Ad.6/ Podjęcie uchwał :
ad.1 )w sprawie zmian w budżecie gminy Tyrawa Wołoska na 2011 rok.
Skarbnik Gminy Pani Barbara Biskup – Nitka przedstawiła projekt uchwały
w którym :
1.                  Zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę ;          200.000,- zł.
w tym :
-    usuwanie skutków klęsk żywiołowych                                120.000,- zł.
-   wpływy ze sprzedaży składników majątkowych                    80.000,- zł.
2.                  Zmniejsz a się plan dochodów budżetowych o kwotę           80.000,- zł.
- gospodarka leśna
 wpływy ze sprzedaży wyrobów                                                 80.000,- zł.
3.                  Zwiększa się plan wydatków budżetowych o kwotę :          123.000,- zł.
w tym :
 na usuwanie skutków klęsk żywiołowych                              120.000,- zł.     
          dotacja na dofinansowanie zadań zleconych
          do realizacji stowarzyszeniom                                                      3.000,- zł.
4.                  Zmniejsza się plan wydatków budżetowych o kwotę :            3.000,- zł.
w tym :
Oświata i wychowanie / na zakup pomocy naukowych               3.000,- zł.
Uchwała Nr X/38/11 w sprawie zmian w budżecie gminy Tyrawa Wołoska na 2011 rok została podjęta jednogłośnie i
stanowi załącznik
Nr 3 do niniejszego protokołu.
ad.2) w sprawie uchwalenia Zmiany Nr 1/2010 Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania przestrzennego Gminy
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Tyrawa Wołoska
Główny projektant inż. Małgorzata Puchyr przedstawiła
Projekt zmiany Nr 1/2010 Studium   Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego dla Gazociągu
Wysokiego Ciśnienia DN 700, MPO 8,4 MPa relacji Hermanowice –Strachocina , wraz z infrastrukturą towarzyszącą . 
Uchwałą Nr XXXVI/2002 Rada Gminy Tyrawa Wołoska z dnia 10 października 2002r. uchwaliła studium Uwarunkowań i
Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego   Gminy Tyrawa Wołoska.
Studium przekazuje wizję rozwoju układu funkcjonalno-przestrzennego gminy, wskazuje na możliwości
dysponowania przestrzenią i na wzajemną relację terenów zabudowanych i otwartych, określa zasady i standardy zabudowy,
komunikacji i infrastruktury technicznej, uwzględniając cele społeczne lokalne i ponad lokalne, ekonomiczne, kulturowe i
ekologiczne. 
Spółka Invest gas planuje budowę gazociągu Wysokiego ciśnienia DN 700 relacji Hermanowice – Strachocina .
Gazociąg ten służyć będzie do przesyłania paliw gazowych pomiędzy węzłem Hermanowice   /Gmina Przemyśl/ a
magazynem gazu Strachocina /Gmina Sanok/.
Trasa gazociągu o długości 80 km przebiegać będzie przez 7 gmin naszego województwa w tym przez teren gminy Tyrawa
Wołoska na odcinku 7,0 km przez miejscowości : Rozpucie, Kreców, Wola Krecowska   i Siemuszowa.
Planowany do realizacji gazociąg DN 700 wymagał będzie zmiany przeznaczenia gruntów leśnych na nieleśne. Zmiany
przeznaczenia gruntów dokonuje się w trybie opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
W związku z nieznaczną rozbieżnością trasy gazociągu DN 300 oznaczonej w obowiązującym Studium ze stanem
rzeczywistym w terenie , wzdłuż której planowany jest do budowy gazociąg Dn 700 sporządzenie Miejscowego Planu
Zagospodarowania Przestrzennego dla potrzeb Gazociągu Wysokiego Ciśnienia wymaga uprzedniego sporządzenia zmiany
Studium w zakresie doprowadzenia do zgodności przebiegu istniejącego gazociągu z przebiegiem rzeczywistym w
terenie, wobec czego zachodzi konieczność dokonania Zmiany Nr 1/2010 Studium i dokonać zmiany przeznaczenia gruntów
leśnych na cele nieleśne, na trasie gazociągu. 
Teren objęty Zmianą Nr 1/2010 Studium przebiega przez tereny upraw rolnych, lasów prywatnych i państwowych i wód
powierzchniowych.
Na terenach leśnych zostanie dokonane trwałe wyłączenie gruntów leśnych z produkcji leśnej. Natomiast tereny rolne muszą
być czasowo wyłączone, za zgodą właścicieli bądź użytkowników, którzy za okres wyłączenia gruntów otrzymają
odszkodowanie. Nadmienić należy, iż czasowe wyłączenie gruntów nastąpi po okresie wegetacji roślin. To jest w momencie
kiedy grunt nie będzie użytkowany.
Dyskutowano nad sprawą wyłączenia gruntów z rolniczego użytkowania w gospodarstwach rolnych a wnioskami o dopłaty
z programu rolno-środowiskowego.
W odpowiedzi były głosy iż przy zawieraniu umów na czasowe wyłączenie gruntów właściciele działek winni domagać się
zapisu, iż wszystkie straty z tego tytułu wypłaci inwestor czyli „Spółka INVEST GAS”
W dyskusji wskazywano, iż wyłączenia części działki mogą nie mieć wpływu
na wyłączenie z programu co będzie można sprawdzić w Agencji Modernizacji i Restrukturyzacji Rolnictwa w oddziałach
terenowych.  
Uchwałę Nr X/39/11 podjęto przy 13 głosach – za, przeciw – nie było, wstrzymujących się – 1 głos.
Uchwała w sprawie uchwalenia Zmiany Nr 1/2010 Studium &Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego
Gminy Tyrawa Wołoska wraz z załącznikami stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad.7/ Dyskusja
inż. Jan Chowaniec poinformował radę, iż do końca miesiąca października br. ma być zakończona baza azbestowa, czyli
zakończona inwentaryzacja w terenie.
Obecnie jest zinwentaryzowane ok. 98 % budynków.
Do przyszłego roku jest obowiązek zgłoszenia utylizacji.
W kolejnej sprawie dyskutowano nad budową oczyszczalni ścieków.
Ruszył nowy program na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków- jedna
oczyszczalnia dla gospodarstw skupiających 50 osób .
Dofinansowanie 45 % pozostałe koszty to pożyczka z oprocentowaniem 3-5 %. na okres 5 lat.
W dyskusji ustalono: zorientować się w kosztach budowy oczyszczalni i
przedstawić na Zebraniach Wiejskich celem ustalenia chętnych do tego typu inwestycji.
Ponadto dyskutowano nad sprawą zagospodarowania centrum Tyrawy.
Radni wskazywali, iż była robiona koncepcja zagospodarowania centrum Tyrawy we wcześniejszej kadencji.
Ostatecznie zawnioskowano aby na kolejnej sesji przedstawić ten projekt.
Jeżeli zostaną zaplanowane zadania to trzeba je ująć w projekcie budżetu na przyszły rok . Ponadto złożyć wniosek do
programu a jego realizacja może być aż w 2013 roku.
 Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wynik konkursu X Edycji pt.”Zachowaj trzeźwy umysł”, którego organizatorem jest
Stowarzyszenie Dziennikarzy i Producentów Radiowych.
Uczestnikami konkursu są uczniowie   szkół z terenu naszej gminy zajmują wysokie pozycje, co jest działaniem w bardzo
dobrym kierunku. 
 W kolejnym przeczytanym piśmie poinformowano radnych o dotacji w kwocie : 100.000,- zł. na prace konserwatorskie
dwóch ołtarzy bocznych w Kościele Parafialnym pod wezwaniem św. Mikołaja w Tyrawie Wołoskiej
Ad.8/ Wolne wnioski i zapytania.
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Radny Pan Jarosław Kuzicki pytał : czy wskazana w porozumieniu kwota wystarczy na zabezpieczenie odśnieżania przy
takim wzroście cen paliwa.
Wójt Gminy odpowiedział twierdząco, wyjaśniając, iż w gminie praktykowane jest płacenie za wykonane odśnieżanie a nie za
gotowość godzinową.
Radny Pan Stanisław Chabko  
pytał : Czy członkiem komisji przetargowej może być powinowaty w stosunku do Wójta Gminy czy też pracowników urzędu.
Sekretarz Gminy wyjaśniła, iż członkiem komisji przetargowej nie może być 
Osoba :
- ubiegająca się o udzielenie tego zamówienia, pozostająca w związku małżeńskim w stosunku pokrewieństwa lub
powinowactwa w linii prostej, pokrewieństwa lub powinowactwa w linii bocznej do drugiego stopnia lub są związane z tyt.
przysposobienia, opieki lub kurateli z wykonawcą jego zastępcą prawnym lub członkami organów zarządzających lub
organów nadzorczych wykonawców ubiegających się o udzielenie zamówienia.
Radna Pani Teresa Krzyżanowska :
Czy z nowym kierownikiem GOK Panią Bożeną Bobyk jest podpisana umowa o pracę i wnioskowała aby na następnej sesji
przedstawiła plan działania GOK.
Przedstawiono godziny pracy Gminnego Ośrodka Kultury w Tyrawie
Wołoskiej.
Ad.9/   O godzinie 1245 Przewodniczący Pan Janusz Burak zamknął obrady
             X  sesji Rady Gminy Tyrawa wołoska dziękując obecnym za udział,-

Protokołowała;
Maria Hydzik
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